

「银发」过招也很「燃」

第四届全国老健会门球交流活动首日见闻

本报记者 吴文瑾 张欢 谭宏宇 阮智慧

盛夏时节,万物竞秀。8月3日,骄阳烈日灼烧出“咸宁蓝”,清凉宜人的咸宁门球馆内,也呈现出另一番“热烈”:第四届全国老健会门球交流活动正在进行。



友谊第一的盛会

本次门球交流活动,共有来自全国各省、自治区、直辖市、香港特别行政区和计划单列市、行业体协等36代表队387名运动员参加。

为了办好此次盛会,我市共选用裁判员62名,其中在全国范围选派了10名国际级门球裁判员担任裁判组长和主要裁判员。

来自重庆的裁判长余晓琳向记者介绍了本次交流活动的赛程安排:“我们按照抽签,将36支队伍分为4个小组,通过减少分组、扩大组块、增加场次,让每支队伍都有尽可能多的机会参与交流,做到松弛有度,让大家尽享门球乐趣。”

本次门球交流活动赛制充分参考了主办方的建议和中国门球协会的惯用赛制,分为分组循环赛、逐级淘汰赛、“金银铜”决赛三个阶段进行。

其中,分组循环赛共有144场,平均每支队伍将进行8场较量,并从中角逐出前24名的队伍,进入下一阶段。

小组阶段排名靠后的队伍也不用着急,在逐级淘汰赛中还有“逆袭”的可能,取得更高位

次。前四名就能进入决赛,角逐“金银铜”奖。奖项设置上,本次交流活动突出“友谊第一”。除前三名外,4至16名可获优胜奖,17至36名获优秀奖。

活动首日,记者在市门球馆内看到,上下两层共6片场地内,12支队伍同场竞技,一展风采。

随着杆起杆落,每一轮比赛都高潮迭起,有出乎意料之球,有喜出望外之球,有绝处逢生之球,也有擦肩而过之球,整个球场上不断回响着喝彩声、惋惜声和鼓掌声……大家将“老有所为、老有所乐”的健康积极精神面貌体现得淋漓尽致。

火辣碰撞的团队

倒计时3分47秒,比分9比13。在上午六号场地举行的第二轮小组赛上,四川队与重庆队“火辣碰撞”。

赛场上,教练员紧盯全局,用激光笔安排战术;老人们聚精会神,绷直双腿、瞄准、比划、击发,不时响起“乒”“铮”的撞击声,经过26分钟的较量,重庆队暂时领先。

赛场外,领队们各自架起摄像机,聚精会神地拍摄、直播,不时开口进行评论与讲解,

每当出现精彩的击球,双方不约而同发出喝彩“好球!”

倒计时0分26秒,比分10比13。重庆队依旧保持领先,但四川队5名队员脸上,却不见丝毫紧张,该队所执红球已在悄然间全面“控场”,包围在三门附近。

一号球员连续出手,既稳又准,随着比赛结束哨音响起,比分最终定格在15比13,实现了最后关头的逆转,全场爆发出“漂亮”的掌声。

“比赛前期有几个球不太顺利,但不影响大局,我们主要的目的是控场,抢分是其次。”谈起整场比赛,四川队领队龚永红十分淡定地打趣道:“毕竟川渝一家亲,胜负不重要。”

龚永红告诉记者,相对而言,与河南队的对阵难度更大。河南队是一支劲旅,队中有上一届中国门球冠军总决赛的单打冠军,但遗憾没有上场,不能一睹风采。

球场门口,大巴车已经稳稳停靠,龚永红麻利地收拾好行李,步伐轻盈地说道:“门球规则简单、趣味性高,胜在战术多变,不到最后一刻,谁也不清楚,希望在接下来的赛事中一切顺利。”

超常水平的发挥

“沉住气,往这儿打!”当天下午5号场地举行的第四轮小组赛上,宁波队与江苏队狭路相逢。比分胶着之时,宁波队教练朱绍宗大声布置战术,引得在场观众纷纷瞩目。

只见绿色的激光在地上逡巡游走,最终定于一处。在光斑的指引下,一声清脆的敲击声顷刻响起,宁波队队员顺利将球推送至战术点位。

这是宁波队参与的第三场小组赛,开局不利,赛程中形势依旧严峻。比赛铃声已然敲响,朱绍宗沉着冷静,耐心与球员沟通:“虽然比分落后,仍要打好最后一杆球……”队员沉下心来,进门,得分,中柱,他鼓掌大喊:“漂亮!”

一杆结束,比分最终以13:19定格。竞技体育虽有胜负,但对手之间惺惺相惜,输得得体赢得大气。

“朱教练不愧是比赛中的一道靓丽风景!”对手江苏队毫不吝惜赞赏。

“较平时略高水平发挥。”江苏队领队杨杰笑着介绍,队里大部分队员都是首次参与全国性赛事。大家卸除思想包袱、轻装上阵,上午第一场小组赛就取得开门红。在随后的门球交流活动中,更是士气高昂,取得亮眼成绩。

“快乐和健康就是最大的幸福,要从运动中提炼乐趣。”朱绍宗说。

对于两支球队而言,尽情享受体育带来的快乐,成为不约而同的“战术”。全力以赴、团结协作、不留遗憾的精神,也鼓舞着赛场外的每一位观众。毕竟,大家都年轻过,如今依然年轻。

民革中央长江生态环境保护第二监督调研组来咸调研

本报讯 记者王恬报道:7月31日至8月2日,民革中央社会服务部副部长陶相宁率民革中央长江生态环境保护第二监督调研组来咸开展民主监督调研。民革江西省委会主委熊皓,市委常委、统战部部长石玉华,副市长王刚,市政协副主席、民革咸宁市总支主委刘智毅参加调研。

调研组先后实地调研新农牧业粪污资源化利用项目、高新区元气森林餐厨垃圾处理站、咸宁市智慧长江环境监管中心、金盛兰码头、珍珠湖生态修复项目等,与市相关职能部门负责人开展访谈,并召开调研座谈会,听取咸宁市长江生态环境保护工作情况汇报。

调研组充分肯定咸宁市在长江生态环境保护工作中取得的成绩,表示此次专项民主监督调研将总结好、推广好咸宁在全面加强长江生态环境保护工作中积累的经验、取得的成绩和良好的思路,并针对存在的问题提出意见建议,充分运用民主监督成果,凝心聚力推动长江全线的生态环境保护工作。

市领导表示,将以此次民主监督调研为契机,始终把保护修复长江生态环境摆在压倒性位置,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳发展之路,正视问题,查缺补漏,采取有效举措,推动长江生态环境质量持续向好。

“蟾宫折桂”认养古桂花树活动督办会要求明确责任分工 落实筹备工作

本报讯 记者阮智慧报道:8月1日,市桂花办组织召开2023年度“蟾宫折桂”大学生现场认养古桂花树活动督办会。

据悉,我市拟定于8月8日在咸安区桂花镇桂花源景区举办2023年“蟾宫折桂”大学生现场认养古桂花树活动,将组织93名准大学生和7个集体认领并与养护责任人共同养护咸宁古桂花树。

会议指出,“蟾宫折桂”大学生现场认养古桂花树活动是提升咸宁桂花美誉度、知名度的有力举措。要进一步加强对组织领导,明确责任分工,做实做细各项筹备工作,确保“蟾宫折桂”大学生现场认养古桂花树活动顺利举行。

会议要求,各级各部门要明确工作责任,加强沟通协调,强化部门间工作衔接,做好现场安排协调,有序组织师生参与,确保各项筹备工作到人到点到位。要落实服务保障,提前安排部署人员、交通、物料等工作,落实安全保障、应急处置等保障措施,确保“蟾宫折桂”活动顺利开展。要加强宣传报道,营造浓厚氛围,积极传承和弘扬咸宁桂花文化,引导广大市民积极参与中国桂花城建设,为武汉都市圈自然生态公园城市夯实生态本底。

咸宁高新区启用“惠企政策兑现窗口”企业“一站式”享受政策红利

本报讯 记者谭宏宇、通讯员肖逸民报道:近日,咸宁高新区在市民之家三楼高新区综合服务区开设“惠企政策兑现窗口”。第一批71个惠企政策事项实现“一窗受理”,并由专人提供咨询指导及全流程跟踪服务。

“以前,企业在申报政策时面临信息差,不知道可以享受哪些惠企政策,也不知道找哪个部门才能兑现,兑现需要准备哪些程序也不清楚……”咸宁高新区政务服务局行政审批科科长胡巧玲说,此举可有效破解政策兑现梗阻,推动政策红利充分释放,提升企业的满意度和群众的获得感,进一步优化营商环境,为企业发展保驾护航。

胡巧玲介绍,“惠企政策兑现窗口”是将原先分散在各部门的惠企政策事项,集中到高新区综合服务区一个窗口收件,企业可以通过“一站式”服务尽享政策红利,不断推进政务服务改革创新,让企业不求人、少跑腿、办好事。

据了解,“惠企政策兑现窗口”按照“一窗综合受理—后台分类审批—部门落实反馈”的运行机制,工作人员通过“手把手”指导和“一对一”服务,让惠企政策兑现由“多次跑”变为“一次跑”,由“多头办”变为“一窗办”,有效解决政策落地过程中的堵点问题。

通城天门村

硬化道路助发展

本报讯 通讯员徐世明、徐丹报道:7月下旬,通城县麦市镇天门村一、二、五组道路硬化建设工程正式启动,解决了村民期盼已久的“烦心事”。

当天,市生态环境局驻天门村工作队、村两委工作人员深入施工现场,了解道路硬化进展情况,与施工人员、当地群众就项目建设中遇到的困难进行沟通协调,全力推进硬化工程顺利进行。天门村一、三、五组建有多个养殖合作社,是该村养殖产业的主要集中地。但组内道路因修建年代久远,水土流失严重而破败不堪,并且没有防护措施,给村民出行带来安全隐患,制约本地养殖产业的发展。

天门村一、三、五组道路硬化建设工程全长4.6公里,宽3.5米、厚18公分,并配套排水沟、安全防护配套设施,项目预计总投资185万元,3个村组97户325人将受益。

天门村相关负责人表示,他们将继续立足村民需求,紧扣民生需要,结合村情实际,推进农村基础设施建设,蹚出乡村振兴“出路”。



“网”来的降压药

8月3日早晨6时许,江西代表队教练彭大勇正准备服药。突然发现带错了药品,让他心急如焚。

随后,彭大勇打电话向“一对一”服务人员卢白露寻求帮助。卢白露立即沿路寻找药店,但因为太早都没开门。他安抚彭大勇:“别急,我上美团看看。”

当天,门球交流活动开幕式定在8时整开始,队员们吃完早餐就从酒店前往门球馆。

卢白露通过美团下单购买了彭大勇所需的“替米沙坦片”,最终在开幕式举行之前让彭大勇顺利服下。

“我对这里不熟悉,多亏他帮我购买,让我安心参加活动。”彭大勇说。

500杯砖茶待客

“来来来,这是赤壁青砖茶,请大家尝尝。”8月3日中午,三江温泉酒店大厅,各代表队队员刚回到酒店,一位年轻女子为大家端上事先沏好的茶。

透明的茶盏,栗色的茶汤,茶香扑鼻。队员们接过茶,不紧不慢地呷一口,慢慢品味,再呷一口,很是自在……

“谢谢你每天沏好茶等我们,而且以茶人之礼仪,带给我们宾至如归之感。”重庆队领队丁宗贤连连致谢。

“不仅茶好,人也好。今早出门时,她还帮我保温杯装满了茶。”人群中,有人应声称赞。

沏茶的女子名叫许萌,今年30岁,是赤壁赵李桥茶业有限公司的一名工作人员。本次老健会期间,该公司受邀到接待服务酒店进行产品展示,她被派至三江温泉酒店。

展台在酒店大厅,许萌每天除了向宾客们展示自己带来的产品外,还得根据宾客所需,现场煮茶给他们试喝。

一遍一遍地烧水煮茶,一杯一杯地给来客倒茶,每天忙得不亦乐乎。

“喝的人越多,我越有成就感,说明我们青砖茶魅力大。”许萌告诉记者,8月2日当天,自己就为客人冲泡了500多杯茶,有的人品尝过后还现场找她购买。

“一个都不能掉队!”

“绕了一大圈,总算和你们会合了。”8月2日下午,咸宁门球馆内,广东代表队员李春峰见到同伴后,激动不已。

2日,广东代表队8名队员乘坐G1006列车,原计划13:50到达咸宁北站,15:30一同前往咸宁市门球馆进行赛前训练。

由于队员们坐的是不同车厢,队员李春峰到达咸宁北站后,没有及时下车,导致错过站。

“我当时心急如焚,人生地不熟,很担心掉队队员的安危。”领队吴光辉说。

不过,咸宁的“一对一”服务单位——市国资委很快打消了吴光辉的顾虑。

在接到他们一行后,工作人员先是耐心安抚队员情绪,并按原计划将他们送往下榻酒

店;与此同时,工作人员程小雄主动联系李春峰,让他等在下一站乘坐返程列车,自己留在咸宁北站等候。

下午4时许,程小雄顺利接到李春峰,并将他准时送至门球馆与队员会合,参加赛前集训。

“工作人员不仅帮我及时归队,还一路嘘寒问暖,让我在陌生的城市感受到‘家’的温暖。”李春峰难掩感激之情。

“最多不超过10分钟”

“小姑娘,麻烦过来一下,帮我个忙。”8月2日下午,三江温泉酒店3楼,咸宁职业技术学院青年志愿者方羽琦,听到来自辽宁省门球队一名队员的求助。

原来,该队员不太会操作智能手机,导致手机连不上Wi-Fi。

方羽琦第一时间来到老人身边,并根据酒店房间的提示连上Wi-Fi后,可手机网络仍然不能正常使用。

“队长,麻烦上楼帮忙看看,这边有个房间Wi-Fi连不上。”随后,方羽琦赶紧联系到该校志愿服务队队长——信息工程学院学生周洲。

周洲仔细检查后,发现是该房间网线出现故障。于是迅速找到酒店前台反映,并再三叮嘱“最多不超过10分钟,可别让‘爷爷’等太久啊。”

5分钟不到,技术人员赶来,修好了线路,帮老人的手机连上了Wi-Fi。

“只要‘爷爷奶奶’们需要帮助,我们都该第一时间帮忙解决,不能让他们等太久。”方羽琦告诉记者。

精细“换”来舒适空间

8月3日上午,温泉谷酒店里,嘉宾吃过早餐,准备坐车前往比赛的门球馆。

“酒店内,环境温馨舒适;酒店外,树木参天,河水萦绕,这个地方太‘巴适’了!”一名嘉宾感慨道。

“作为一个老酒店,能得到远道而来的客人的肯定,我非常激动。”温泉谷酒店总经理夏芳感慨。

一个多月前,夏芳得知第四届全国老健会的系列活动要在咸举办时,满心激动,但也很是发愁。

“因为我们酒店‘年龄’大,有些设备已老化,而且餐饮楼还在重新装修。”夏芳说。

冷静思考一番后,她决定重拾信心:“哪里不对就改哪里!”短短十几天,硬件设施整改到位,酒店焕然一新。

随后,她又召开培训会,对员工仪容仪表、礼节礼貌等进行培训,并进行多次模拟演练。

一句句称赞、一声声感谢,在耳边不时响起。

当好东道主,办好老健会,离不开背后的力量。这两天,在第四届全国老健会系列活动中,一个个细致服务的小故事温暖着来自全国各地的嘉宾和运动员。

细微之处见真情

我市服务老健会背后的小故事

本报记者 马丽娅 丁伟 谭宏宇